
Auswertung Rückmeldebogen

Kursname: Grundkurs: Kanufahren mit Schülern/Jugendlichen
Austragungsort: Saarburg (Theorie), Odernheim – Glan/Nahe (Praxis)
Kurstage: 5
Teilnehmerzahl: 16
Rückgesandte Bögen: 7
Rückläufer in Prozent: 44%

Frage 1: Wie ist deine Einschätzung des Anmeldeprocederes?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 0 0%

Sehr gut 1 14%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
-
Auswertung:
Alles „sehr gut“ - alles in Ordnung!

Frage 2: Wie ist deine Einschätzung des/r Referent(in/n)en?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 0 0%

Sehr gut 7 100%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr gut: „Sehr nette, kompetente und hilfsbereite Referenten.“
Sehr gut: „Jederzeit ansprechbar, sehr freundlich, witzig und kompetent“

Sehr gut: „Die Referenten waren super motiviert, kompetent und haben eine absolut nette Atmosphäre geschaffen.“
Auswertung:
Alles „sehr gut“ - alles in Ordnung! Wir Referenten bedanken und freuen uns.

Frage 3: Wie ist deine Einschätzung der Arbeitsmaterialien im Bereich Theorie?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 0 0%

Sehr gut 7 100%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Sehr gut: „sehr informatives Skript“

Auswertung:
Alles „sehr gut“ - alles in Ordnung!

Frage 4: Wie ist deine Einschätzung des Sportmaterials im Bereich Praxis?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 0 0%

Sehr gut 7 100%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
-
Auswertung:
Alles „sehr gut“ - alles in Ordnung!

Frage 5: Wie ist deine Einschätzung der Gruppengröße?

Viel zu klein 0 0%
Etwas zu klein 0 0%
Genau richtig 7 100%
Etwas zu groß 0 0%
Viel zu groß 0 0%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Genau richtig: „Es war sehr ausgewogen und angenehm auf dem Wasser!“
Auswertung:
Das mit 16-18 Personen in drei Gruppen scheint sehr gut zu klappen.

Sehr gut: „Die Referenten haben für eine tolle Stimmung gesorgt und waren bemüht uns alle Inhalte situationsgerecht bei-
zubringen. Sie sind auf Frage jeglicher Art eingegangen.“

Sehr gut: „Eine Vorlage für einen Elternbrief oder Formulierungshilfen wäre super. So das alle Sicherheitsaspekte ange-
sprochen sind.“

Sehr gut: „Fand die Theorie super interessant und lehrreich. Jedoch war es sehr viel Stoff für einen einzelnen Tag. Ist aber 
wahrscheinlich nicht anders umsetzbar.“

Genau richtig: „Durch die drei Übungsleiter eine sehr gute und individuelle Betreung, mit der Möglichkeit der Individualförde-
rung.“
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Frage 6: Wie ist deine Einschätzung der Dauer der Fortbildung?

Viel zu kurz 0 0%
Etwas zu kurz 0 0%
Genau richtig 5 71%
Etwas zu lang 2 29%
Viel zu lang 0 0%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:
Ich denke, dass man schon 4 bzw. 3,5 Tage braucht, um alle wichtigen Lehrinhalte unter zu bringen.

Frage 7: Wie ist deine Einschätzung des Austragungsortes?

Ungeeignet 0 0%
Wenig geeignet 0 0%
Mässig geeignet 0 0%

Gut geeignet 2 29%
Sehr gut geeignet 5 71%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:

Frage 8: Wie ist deine Einschätzung des eigenen Lernerfolges?

Sehr gering 0 0%
Gering 0 0%

In Ordnung 0 0%
Hoch 4 57%

Sehr hoch 3 43%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:
Damit kann man sehr zufrieden sein und es stellt eine gewisse Verbesserung zum Vorjahr dar.

Frage 9: Wie fällt deine Gesamtbeurteilung der Veranstaltung aus?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 1 14%

Sehr gut 6 86%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Gut: „Hat Spaß gemacht! Macht weiter so!!“
Auswertung:
Nur gut und sehr gut – das freut uns. Überhaupt haben wir wohl noch nie eine so gute Kritik erhalten.

Genau richtig: „Für den Anfängerbereich mit den Anfängerübungen zum kennenlernen genau richtig, ansonsten wären mus-
kulär wahrscheinlich die Teilnehmer auch überfordert.“
Etwas zu lang: „3 Tage auf dem Wasser hätten m.E. nach ausgereicht. Die Technikübungen (Tag 1) hätte man vielleicht in 
die Tage 2-4 integrieren können.“

Gut geeignet: „Leider zu wenig Wasser und damit einhergehend zu wenige anspruchsvollere Strömungen. Aber das Wetter 
hat man ja leider nicht unter Kontrolle...“

Trotz der mauen Wasserstände und fehlenden, weil gesperrten Teilstrecke auf dem Glan, eine sehr erfreuliche Rückmel-
dung.

Hoch: „Für den Bereich Kajak benötige ich noch mehr Zeit und würde zum jetzigen Zeitpunkt mit keiner Gruppe auf das 
Wasser gehen.“

Sehr gut: „Ich habe in den 4 Tagen sehr viel gelernt und auch der Spaß ist nicht zu kurz gekommen. Daumen hoch für alle 
Referenten und Teilnehmer.“
Sehr gut: „Topveranstaltung. Weiter so! Idee: Die Planung der Touren könnte von Kleingruppen ( 5-6 Personen) begleitet 
werden, die morgens zusammen mit Bernd die Vorstellung des Gewässers übernehmen, den Bus mit Hänger packen und 
die Material Ausgabe leiten, so dass jeder einmal die Verantwortung für die Tagestouren übernimmt und für die Praxis den 
Umgang mit dem Material vorher und nachher lernt.“
Sehr gut: „Ich bin sehr zufrieden mich für diese Fortbildung entschieden zu haben, denn ich habe sehr viel gelernt in diesem 
für mich unbekannten Bereich und habe keine Angst gehabt neue Dinge auszuprobieren. Die Ausbilder haben mir stets ein 
sehr gutes Gefühl vermittelt. Beste Grüße“
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